

DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 304. szám
1985. december 29., vasárnap

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Mozgalmasság év a belpolitikában

Nagy jelentőségű, a társadalom egészét érintő belpolitikai események egész sora fémjelzte az idei esztendő. Az év gazdag hazai politikai programját a Magyar Szocialista Munkáspárt XIII. kongresszusára való felkészülés, majd a legfelső pártforum tanácskozása nyitotta meg. Nem sokkal ezután következett a hazánk felszabadulásának 40. évfordulójára emlékező ünnepségsorozat befejező szakasza. A nyár elején lezajlottak az országgyűlési képviselő- és tanácsagválasztások, amelyeket országsszerte az élénk érdeklődés és tömeges politikai-közéleti aktivitás jegyében tartott jelölőgyűlések előztek meg. Pár hete, nagyszámú helyi tanácskozás után, megrendezte VIII. kongresszusát a legszélesebb magyar társadalmi és politikai mozgalom, a Hazafias Népfront.

A „Tovább a lenini úton”

jeles szellemében tanácskozott március 25. és 28. között az MSZMP XIII. kongresszusa. A párt legfelső tanácskozó testülete szeles korú előkészületeket követően ült össze. Több mint 25 ezer alapszervezetben és 1317 párttervezletben vonták meg a kommuniztát az elmúlt öt esztendő mérlegét, s nagy aktivitással, alkotó légkörben vitatták meg a kongresszusi irányelveket. Az eszmecserék nyitlak, ószinték voltak, a párttagok felelősségteljes állásfoglalása az előkészületek során jó feltételeket teremtet ahhoz, hogy a kongresszus eredményesen végezhesse el nagy fontosságú munkáját. A párt legmagasabb fóruma értékelte a XII. kongresszus óta végzett munkát, számot adva az öt esztendőre hozott határozat végrehajtásáról; áttekintette az eredményeket, s elemezte a társadalmunk napjainkban foglalkoztató problémáit. A kongresszus reális képet vázolt fel a magyar társadalomról, és meghatározta az ország előtt álló feladatokat. A négynapos munkaértekezleten a küldöttek a párt tagságának, a házért felelősséget vállaló állampolgároknak véleményét kifejezésre juttatva alakították ki a politika további irányvonalát. Mint a kongresszus határozata leszögezte, a legfontosabb feladat, hogy történelmi jelentőségű vívmányainkra támaszkodva folytassuk munkánkat a fejlett szocialista társadalom megteremtése érdekében; feltárjuk és hasznosítsuk a szocialista rendszerben levő erőforrásokat; népgazdaságunk teljesítőképességének növelésével létrehozzuk a gazdasági egyensúly további javításának, az életszínvonal érzékelhető emelésének feltételeit; a tudomány, a kultúra és a művelődés fejlesztésével segítjük az emberek alkotóképességének kibontakozását; demokratikus intézményeink fejlesztésével a szocialista célok jegyében erősítsük a nemzeti egységet.

A sorsfordító eseményhez méltóan ünnepeltük meg népünk az ország felszabadulásának 40. évfordulóját. Az ünnepségsorozat már az előző esztendő végén megkezdődött, amikor Szegeden méltatták a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front, Debrecenben pedig az Ideig-

lenes Nemzetgyűlés és az Ideiglenes Nemzeti Kormány megalakulásának jelentőségét. A következő hetekben hónapokban a jubileum tiszteletére a szocialista munkaversenyben újabb eredmények születtek, amelyekkel a munkás- és más dolgozó kollektívák bizonyították az eltelt négy évtized vívmányait, a szocializmus iránti elkötelezettségüket. Az ország szinte valamennyi településén megtartott helyi, illetve a központi ünnepségek után április 4-én katonai díszszemle kíséretében legnagyobb nemzeti ünnepünk.

Kiegyensúlyozott, jó politikai légkörben, a szocialista nemzeti összefogás jegyében zajlottak le az országgyűlési képviselői és tanácsagválasztások. Milliók foglaltak állást a párt politikájá és a népfront programja mellett. A kötelező többszörös jelölés — amelyet most először alkalmaztak — fontos lépés eredményes demokratizálás útján. Mint Papp Lajos államtitkár, az Országos Választási Elnökség vezetője nyilatkozatában elmondta, a június 8-án megtartott választások, valamint a június 22-i pótválasztások a törvényes előírásoknak megfelelően, a korábbinál nagyobb közéleti érdeklődés közepette, sikeresen fejeződtek be. Az új választójogi törvény politikai céljait a választások igazolták: a nagyobb társadalmi aktivitás tovább szilárdította a nemzeti egységet, fokozta a választások népfrontjelleget, szélesítette választási rendszerünk demokratizmusát. Az ország közvéleményének egyetértésével találtak választási rendszerünk új elemeit. A népfrontbizottságok 846 országgyűlési képviselői és több mint 43 ezer tanácsagválasztási jelölőgyűlést szerveztek. Ezekben több mint másfél millió állampolgár jelent meg, és élénk vitában, részletes, alapos véleménynyilvánítással, felelősen döntött a jelöltek személyéről. A választások összegezett eredménye alapján megválasztottak az országos listán 35, a 352 országgyűlési képviselői választókerületben 351, összesen 386 országgyűlési képviselőt és 326 pótképviselőt, 42 731 tanácsagot és 31 668 póttanácsagot.

Június 28-án tartotta alakuló ülést az új Parlament

A nyári ülésszakon a képviselők meghallgatták az Országos Választási Elnökség beszámolóját a választások tapasztalatairól, illetve a mandátumvizsgáló bizottság elnökének jelentését a testület munkájáról. Az országgyűlési tisztségviselőkre tett javaslat után a Parlament elnöke megtartotta székfoglalóját. Ezután megválasztották az Elnöki Tanács, az Alkotmányügyi Tanács és az országgyűlési bizottságok tisztségviselőit. Az ülésszak idején megtartotta alakuló ülést az Elnöki Tanács és a Minisztertanács is.

Októberben a Minisztertanács elnökének a kormány programjáról szóló előterjesztését vitatták meg a képviselők, majd vita után elfogadták a Magyar Népköztársaság 1984. évi költségvetéséről és a tanácsok 1986–90. évi középtávú pénzügyi tervéről szóló törvényjavaslatot. A téli ülésszakon a képviselők megszavazták a VII. ötéves tervet is. A közelmúltban tartotta meg VIII. kongresszusát a Hazafias Népfront, amely a szocialista nemzeti egység, a különböző világnézeti emberek együttműködésének kerete, s közéleti cselekvési lehetőséget biztosít mindazoknak, akik részt kívánnak venni társadalomépítő céljaink megvalósításában.

A tanácskozás résztvevői — a népfrontmozgalomban tevékenykedő munkások, termelőszövetkezeti parasztok, értelmiségiek, a nemzetiségek, s az egyházak képviselői — megvitatták a legutóbbi kongresszus óta végzett mozgalmi munka eredményeit, s körvonalazták a jövő feladatait. Mint a főtisztviselői összefoglaló megállapította, a kiegyensúlyozott, jó légkörű munkaértekezlet a széles nemzeti összefogás jegyében erősítette a szocializmus pozícióit országunkban. A szocialista nemzeti egység alapelvei hatották át a tanácskozás munkáját. Szintén valamennyi kongresszusi felszólalásból kicsengett, hogy ebben az országban a cselekvő együttműködés politikai feltétele a szocialista demokrácia fejlesztése. A népfront vezető testületeinek fontos feladata lesz folyamatosan vizsgálni: hogyan lehet a társadalom teljesítőképességét a demokrácia eszközeivel is növelni.

Az előjelek szerint a jövő esztendő sem szűkölködik majd belpolitikai eseményekben. Már megkezdődtek az ágazati szervezeti kongresszusok, amelyek tapasztalatait a magyar szak-szervezeteknek az év elején összeülő SZOT-kongresszusa összegezi majd. Jövőre von mérlegét az elmúlt öt esztendőben végzett munkájáról a Kommunista Ifjúsági Szövetség is (MTI)

Január 2-től a Retek utcában

Szolgáltató a takaréknak



Nagy László felvétele

Tágas az ügyfélfogadó iroda

Elválták a szalagot. A megszokott ceremóniával legnap, szombaton hivatalosan is befejezték, átadták a pénzügyi fedezet megteremtésével — az idén március 29-én kezdtek megvalósítani. A telket tavaly nyáron kapták meg. A tervekkel a Teszöv készítette, a kivitelezést pedig Ördögh Dezső kisiparos vállalta. Az építkezés nyolc hónapig tartott, a végeredmény egy környezetbe jól illő 316 négyzetméteres, minden igényt kielégítő pénztárat.

Lehetőség lesz itt a környék kisiparosainak, kiskereskedőinek, hogy termelési kölcsönöket vegyenek fel, de vállalják a csekk számlák kezelését is. A kiskert- és a

házitaji tulajdonosok ugyan-csak kérhetnek termelési kölcsönt, intézik a lakásszövetkezetek pénzügyeit is. Betéteket helyezhetnek el (ez minden hitel alapja), kaphatnak személyi kölcsönt vagy lakásfelújítási hitelt. Egyszóval a szegedi fióknál a takarékszövetkezet valamennyi szolgáltatását igénybe vehetik.

Újdonság lesz, hogy árulnak buszbérletet, sőt IBUSZ-kirendeltség is működik az üzletházban. Olyan turistautakra lehet jelentkezni, amelyek Szegedről indulnak. A Retek utcai takarékszövetkezet tehát január másodikától fogadja ügyfeleit, hétfőtől csütörtökig, reggel 7-től délután fél 4-ig, illetve pénteken 7-től délig.

Közérdekű bejelentések, vizsgálatok

A népi ellenőrzés munkájáról

A népi ellenőrzés — tervszerű munkájának köszönhetően — teljesítette erre az esztendőre kitűzött feladatát. A különböző szintű bizottságokban dolgozó mintegy 20 ezer népi ellenőrzés 1985-ben 12 ezer vizsgálati egység — vállalat, szövetkezet, intézmény — tevékenységét ellenőrizte, értékelte. Munkájukban különös figyelmet fordítottak az ország előtt álló legfontosabb gazdasági, társadalompolitikai feladatok megoldásának, a kormányprogramok megvalósításának elősegítésére — mondotta a népi ellenőrzés ideali tevékenységét, illetve a jövő évi feladatait ismertette Szakali József, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke szombaton a testület székében tartott sajtótájékoztatón.

A népi ellenőrzés szerteágazó, az élet minden területére kiterjedő vizsgálatoknak sorában az idén is kiemelt figyelmet fordított a gazdasági kérdésekre. Fontos vizsgálati téma volt az állóeszközök állapotának, karbantartásának, használatának felmérése. A megállapítások szerint sok az

elhasználódott, nullára leírt eszköz, s gyakorta nem használják ki kellő mértékben a korszerű, termelékeny gépeket. Az állóeszközök hasznosításában ezért még igen jelentős tartalékok vannak. Ugyancsak kiemelten foglalkoztak az anyag- és energiatakarékosság kérdéseivel. Atfogó felmérés és elemző munkájuk eredményeként több olyan fontos javaslatot terjesztettek a Minisztertanács elé, amelyet kormányprogramban hasznosítottak. A vizsgálatokat utóellenőrzések követték, ezek bizonyították, hogy az eredmények ellenére még sok tartalék van például a fajlagos energiafelhasználás csökkentésében.

A népi ellenőrzési bizottságokhoz mintegy 5500 bejelentés érkezett az elmúlt évben. Kedvező jelenség, hogy csökkent a névtelen bejelentések száma. A népi ellenőrzéshez fordulók 60–70 százalékának a többségében jogos — panasza a vezetés hibáival foglalkozott. Ugyanakkor 60–70 százalékának — azonban nőtt a rendet, a felelősséget követelő, s a jog-

szerűen eljáró vezetők ellen tett bejelentések aránya. A jogsértők, a társadalmi tulajdonnal visszaélők ellen több mint 40 esetben kezdeményezett büntetőeljárást a népi ellenőrzés, s az elmúlt évhez képest többször javasolták gazdasági bírság kiszabását. A vizsgálatok eredményeit az érintettek nagyobb része jól fogadta, s a hiányosságok, hibák kijavítására intézkedéseket tettek. Az ellenőrzések lefolytatásának egyik fontos eleme volt, hogy a vizsgált vállalatok, üzemek kollektíváit megfelelően tájékoztatták a megállapításokról: mintegy 100 ezer embert értesítettek ily módon a vizsgálatok eredményeiről.

A jövő évi feladatokat ismertette Szakali József elmondta: a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság 1986. első félévi tervét a kormány jóváhagyta. A KNEB egyik legfontosabb feladata — lesz jövőre a dollárelszámolású ipari export bővítési lehetőségeinek felmérése. Másik jelentős vizsgálat az egészségügyi intézmények műszerellátásának helyzetét elemző.